

تخص مسمی شہاب الدین کا جو شاید مولوی کریم الدین صاحب ساکن
 بین ضلع حلیم کا شاگرد ہے خط مرزا جی کو پہنچا کہ ہمارے پاس
 مولوی محمد حسن مرحوم مدرسہ نعمانیہ لاہور کی کتاب سے کئی
 مدد سے پیر میر علی شاہ صاحب نے اپنی کتاب سیفِ شتیائی لکھی
 ہے۔ پس یہ تو کیا مرزا جی نے جہت سے ایک ایسا مستند آدمی
 حکیم فضل الدین نے خط لکھا کہ وہ کتاب لے آئیں۔ خیر حکیم
 جی آگئے اور کچھ نذرانہ سے کردہ کتاب لے آئے۔ جب مرزا جی
 نے اس کتاب کو قبضے میں کیا تو ایک محشر بپا کر دیا کہ پیر میر علی کی
 پوری بکری لگی۔ اب تو ذلیل ہو گا خوار ہو گا۔ یہ ہو گا۔ وہ ہو گا بلکہ زندہ
 دگر ہو گا بیگناہ لکنا یہ ظوفان بے تمیزی حد سے بڑھ گیا تو میر علی
 حلیم لاہور کے ایک مضمون نگار کا حکم کریم الدین لکھا تھا۔
 جسکا خلاصہ یہ تھا کہ تم نے تمہارا الہام اور غیب دانی آزمائے کہ
 یہ چال کی تھی یہ بیعت چینیائی کی عبارتیں دیکھ ان کتابوں کے
 مانیوں پر مرقوم ہیں۔ مگر یہ صحیح نہیں کہ سیفِ شتیائی منقول سے
 بلکہ منقول ہے۔ یعنی سمجھتے تمہارا الہام آزمائے کہ سیفِ شتیائی
 سے کچھ عبارتیں ایک زشت خط لکھ کر لکھی تھیں تم خود اسکا
 اندازہ کر سکتے ہو کہ مولوی محمد حسن صاحب بڑے خوشنویس تھے
 حالانکہ یہ حاشیہ تحت زشت خط ہے۔ اسی ضمن میں مرزا جی نے
 لکھا کہ کے اڈیٹر کو بھی کسی بات کے جواب میں سخت سست
 کہا تھا۔ جب یہ مضمون لکھا تو مرزا جی کو حیرانی ہوئی کہ یہ تو اسی پڑی
 لیسنے کے دیتے آئے آخر انہوں نے سوچ بچار کر مولوی کریم الدین
 صاحب پر حکیم فضل الدین صاحب سے دعوے کرادیا کہ مستفان علیہ
 نے ہم سے دفاع کیا ہے۔ اور مولوی کریم الدین صاحب نے
 اپنے بہائی مولوی محمد حسن صاحب مرحوم کی طرف سے دعوے
 کیا کہ مرزا نے میرے بہائی کو بڑا کہا ہے۔ مولوی صاحب کا
 دعویٰ تو بدینہ جوہر خارج ہو گیا کہ مرحوم کے بیٹے کا حق دعوے کا جو
 وہ کرے مگر مرزا جی نے اپنی کتاب جو امیر الرحمن میں خود مولوی صاحب
 موصوف کو بھی کتاب التیم۔ وغیرہ سے یاد کیا ہے دعوے مذکورہ
 کے خارج ہونے پر مولوی صاحب موصوف نے اپنی طرف سے

استغاثہ کی عزت کا دکر کر دیا کچھ مدت تو مقدمات کو کوئی جگہ ہی نہ ملی
 مولوی صاحب کو میں مقدمہ حلیم میں رہے۔ مرزا جی پارٹی کے گوردوارہ
 میں، مرزا جی کا ضلع ہے آخر مقدمات ضلع گوردوارہ سپریشیا رتو
 اس سے مقدمہ کے ضمن میں مولوی صاحب نے ایک کتابتہ دل
 صفحہ ۱۷ صاحب پیش کی جو اسی ضلع نہیں ہوئی تھی تو جہت سے
 مرزا جی نے اس کتاب کی وجہ سے مولوی صاحب پر دفعہ ۱۱
 میں پورا کتاب کا دعویٰ کرادیا وہ دعوے سے تیسرا دعوے اڈیٹر حکم
 سے تھک عزت کا کرادیا۔ خیر مقدمات برابر چلتے رہے۔ مولوی
 صاحب سرف کی طرف سے جواب تھا کہ مضمون مندرجہ سرچرٹا
 جہلہ میں مجھے معلوم نہیں کسی نے میری طرف سے لکھو اذیات
 نہ جانیں کیا بلکہ جو کتاب دیکھی تھی وہی دیدی۔ نتیجہ یہ ہوا کہ مولوی
 صاحب دعا اور چوری کے دعوے سے تو پہلے ہی بری ہو گئے۔
 مگر ابھی پر دعوے تھا وہ اور اڈیٹر حکم کا دعوے برابر
 چلتے رہے دونوں پر فر دھرم لگایا گیا۔ اگلے میں حاکم کی تبدیلی
 ہو گئی دو سے حاکم کے آئے پر فریبت سے سکر سے کارروا
 ہوئی۔ اس نے اپنے صفحے کے گواہوں میں خود
 مرزا جی کے مای کو لکھا۔ مرزا جی کے بیانات
 سے ہی آگے۔ یہ وہ ہو گا۔ اور اڈیٹر حکم کے والد کو تو اسلئے
 لکھا تھا کہ وہ اپنی قیامت کا بیگ پہنچتا تھا۔ آخر اسکے والد
 کے نام پر جو مسمی گیا تو اسپر لکھا تھا جو ولد تانا قوم میرا ساکن لاہور
 ضلع جالندھر۔ اس شہادت نے ہی مولوی صاحب کو بہت کچھ فائدہ پہنچا۔
 مگر مقدمات نے اس قدر طول بکڑا کہ ملک انتظار رکھنے کرتے
 تھک گئی اسی اثناء میں کئی دفعہ خبر آئی کہ مرزا صاحب قید ہو گئے
 اس سارے مختصر بیان میں تو معلوم ہو سکتا ہے کہ مقدمہ مرزا جی کی
 چرخیانی پہلے مرزا صاحب کی طرف سے ہوئی جو آخر کار ان کو
 گلے کا کار ہو گئی۔ مفصل رویداد ضلع سرحد الافغانیہ جگہ قیمت ۷۱

کلام المبدین کے جواب اربعین جلی ضخامت ۲۰۰
 صفحہ اور قیمت ۱۰۰۔ مفصل اس پر قیمت ۱۰۰
 رہ گئے ہیں۔ (علیہ طبع المحدث)

اسراف اور تبذیر

(ماخوذ از حدیث صحیح)

ہم اولاد و نون مندرجہ عنوان عقلموں کے لغوی معنی بتائیں گے۔
پہران کے مورد عمل پر بحث کریں گے۔

سرف بالفتح درخت کے پتوں کو سرفہ کا کہا جاتا اور سرفہ
بالضم ایک کپڑا ہے جو لکڑی کے چوٹے چوٹے ریزوں سے لہر
بناتا ہے اور ہی میں مرجاتا ہے۔ گند آری قسم سے ہے اور سرفہ بتیور
فائل کرنا اور سرفہ کرنا اور مال و جاہ کے خرچ کرنے میں زیادتی کا
کئی غیر کی اور کئی قسم کی عریضی کا عادی ہونا اور جو سرفہ
سے پانی بکثرت گرانا۔ اور سرفہ بضم سین یعنی بے پرواہی سے
اور سرفہ بالفتح و کسب یا راندنا اور سرفہ کرنا
یہ اس لفظ کے کئی معنی ہیں۔

اس کو باہر افعال میں لے گئے۔ تو چونکہ اعمال کا ایسا خاصہ ہے کہ
ہو۔ لہذا اسراف بالکسر کے معنی بے اندازہ خرچ کرنے اور
بیوردہ کام کرنے کے ہوئے۔ اگلی بنا پر قرآن مجید میں جناب
باری نے فرمایا ہے **إِنَّ اللَّهَ لَا يُحِبُّ الْمُسْرِفِينَ** جو ان لفظ
عجیب بلاغت ہے کہ بڑھتے سرفہ کی ذات پر تمام لغوی معانی کا
مذکورہ سے صادق آتے ہیں یعنی وہ گنہگار کی طرح مریں ہے
کہ درخت کے پتے کھاتا کھاتا لڑائی کرتا کرتا ہے۔ سرفہ فائل
ہوتا ہے یعنی انجام کی غیرت نہیں رکھتا۔ تباہ کاری میں نظر کرتا ہے
وہ اپنے بیوردہ کاموں میں رہ کر زیاد کرتا اور اس میں تاہوری
اور شہرت پر تعجب اپنی خود غرضی سے مشابہتا ہے۔ اس کی مثل خیرہ
دیکھو جو باری اندھی ہوتی ہے۔ وہ حریف بننے کا عادی ہوتا ہے۔
وہ رو پیرو کو اندھا ٹہنڈا اس طرح فریاد کرتا ہے جس طرح کوئی شخص
یاد بر پانی کھیر سے۔ جسکی نمانت حدیث شریفہ میں ہے۔
لَا تَسْرِفْ فِي الْمَاءِ وَإِنَّ لِكُنُفَ عَلَى شَطْرِ خَيْرٍ إِذْ يُبْنَى بَانِي كُ
میرے میں اسراف کر اگرچہ تباہی بھرے گا۔

یہ حدیث آئی بالا کے مطابق ہے۔ اللہ اکبر! نبی کریم صلعم نے اس وقت
کو کسی پاک تعلیم فرمائی ہے اس حدیث سے عبرت حاصل کرنی چاہیے۔
کہ جب پانی کے اسراف سے ہی نمانت ہے۔ جو کثرت سے ہر جگہ
مخت ملتا ہے تو رو پیرو وغیرہ کے فریاد کرنے میں کس قدر احتیاط انا از م
اگر ایک سچے مسلمان کو کچھ ہی خدا کا خوف ہوگا اور وہ آہ **إِنَّ اللَّهَ**
لَا يُحِبُّ الْمُسْرِفِينَ پر غور اور تدبر کرے گا۔ تو اس کے روح پرور گھر
جو جاننے کے۔ جب خدا کے تعالیٰ سرفہ میں کہ دوست نہیں رکھتا تو
ظاہر ہے کہ وہ خدا کے دشمن ہوئے۔ جنکا ہنگامنا جہنم ہے۔ کیونکہ
انہوں نے خدا کی عطا کی موی نعمتوں کو محض ہوائی فتنے کے غارت کیا۔
وہ کافر تیروار اور زنا کار گذار ہو گئے۔ انہوں نے یہ لفظ آہی کی قد
نہ کی زمین نے ہے۔ عمل خلاف مرضی خداوندی دولت خرچ کی وہ
خائن بن گئے۔ انہوں نے تو اللہ کے امانات اور انہی کے امانات کی مخالفت
کی۔ یعنی مانتیں ان لوگوں کو دو جہانمت کے اہل ہیں۔ قرآن پر عمل
اور انہیں تو مسلمان اسراف کی بلا سے بد سے اس طرح بھاگیں جبر
عیسویں پھر پڑھنے سے اور پرندگی سے اور انسان موت سے۔

تو کئی چیز اسکا بادہ بندہ اللہ سے جسکے معنی بیچ بونا اور
وہ تم میں سے غلبہ پیدا ہو اور وہ گمانشہ ہوتا ہے اسی ہو۔ اور زور
کے گمانشہ کا اظہار اور رجب اسکو باقیہ میں لے گئے چونکہ اس
باب کا خاصہ ہے ہے لہذا لہذا کے معنی پراگندہ اور پریشان
کرنا اور بے اندازہ خرچ کرنا۔ فقہ لیون سے اصل سرمایہ کو بڑھ
انا اور کسب کرنا کہہ سکتا ہے۔ اگلی بنا پر جناب باری نے فرمایا
إِنَّ اللَّهَ لَا يُحِبُّ الْمُسْرِفِينَ یعنی فقہ لیون میں اپنا
سرمایہ برباد کرنے کے لئے سرفہ کی طرف سے بھائی میں اس سرفہ
کا کبر سے دون فرمایا **وَالَّذِينَ يَتَّبِعُونَ كُفْرًا يَدْعُونَ إِلَى الْكُفْرِ**
اور خدا و مطا ذکر کرنے کے بعد اسکا تیسرا لفظ ہے کہ تمام سرفہ
شیطانوں کے بھائی میں اور تمام شیطانوں کا تیسرا لفظ ہے کہ
یا اس سے بڑھنے کے لئے میں ہیں جو بڑھ رہے ہیں خدا تعالیٰ سے بڑھ
ہوئے ہیں۔ گمانشہ کہ مسلمان کلام آہی کے شوق اور نمانت
پر تدبر اور تدبر کر کے حالانکہ خدا نے تعالیٰ فرماتا ہے۔

اسراف اور تبذیر

اسراف اور تبذیر

اسراف اور تبذیر

آخلاقاً تذبذباً و تفرقاً ان امة على ظلمة اقلها - یعنی قرآن پر کبوتر
 تدبیر نہیں کرتے کیانکہ دونوں پر قفل لگ گئے ہیں۔ بیشک تمام مبدبین
 شیطانوں کے بیانی میں ان کے سارے کام شیطانی ہیں۔
 تذبذب کی مان درحقیقت ہوا پرستی ہے۔ خدا تعالیٰ فرماتا ہے۔
 اقرا آیت من اتخذن الہة الاشیاء اولیٰ من اللہ فاولئک من الخاسرین
 دیکھا ہی جسے اپنی خواہش انسانی کو معبود بنا لیا ہے۔

ایک سچو مسلمان کے لئے اس کو زیادہ کیا جیسے ہوگی کہ وہ ایک عہد
 واجب الوجود کو چھوڑ کر دوسرا معبود اپنے ہی دھرم سے گھڑے ہوئے
 دیکھا جائے تو تمام فضولیاں اور بربادیاں ہوائے نفس سے پیدا
 ہوتی ہیں جسکا التنا کرنے والا شیطان ہے۔ وہ طح طح کی رنگ
 آمیز لڑائی سے ایک نظر فریبہ لہسم تیار کرتا ہے جو چند روز میں ہوا
 ہو جاتا ہے۔

اسیر کاف اور تنگنیز میں عیاشی اور شراب خواری ہی داخل
 نہیں بلکہ قمار بازی۔ پتنگ بازی۔ بیہوشی۔ سرخازی۔ تیشکاری
 چکوری بازی وغیرہ جقدر بازیوں ہیں۔ اور جن میں سے بعض کلنگ
 خلافت میں داخل ہیں اور سب میں ہزاروں بیک لاکھوں روپیہ
 قوم کا برباد ہوتا ہے۔ چانورون کا بازیان بڑھ بڑھ کر لڑا انا
 رچی خاصی قمار بازی ہے لڑانے والے اور تیار کرنے والے
 اشد ذوق رکھتے ہیں جو سال بہ سال ہر تنگ جانورون کو تیار کرتے
 ہیں۔ اولاً جو بڑھ کا سے جاتے ہیں اور بازی بدی جاتی ہے
 اور شہرت ہوتی ہے کہ نواب کلنگ بازیخان کا مرغ یا تیر صاحبزاد
 تنگ بازیخان کے مرغ یا تیر سے لڑے گا۔ اس میں دوسرے
 ہا ہوس ہی بازیان بد دیتے ہیں۔ جیسے گھوڑو وڑون کی لائبرون
 میں۔

اگر ان بازیوں میں کسی نے فکر و تامل سے نہیں کے مرغون ذی
 پائی مانگ کر پالی سے باہر ہو کر گاڑون کو ان کی مانگ لگائی۔ تو
 فحیاب فریق نے وہ چہر اٹھایا کہ انہی تو یہ قبیلہ دیکھنا سیر مرغ لڑتے
 لڑتے کانہ نہیں اندھا ہو گیا۔ اسکا بیڑا بیڑا گیا۔ یہی نکل نہ پڑا مگر
 منہ نہیں پہنچا۔ اور فی الحقیقت ہی کیفیت ہوتی ہے کہ جانور

لڑتے لڑ۔ لہو لہان ہو جاتے ہیں آہہ آہہ روز تک برابر
 لڑے جا۔ میں مگر ظالمون کو انکی حالت زار پر مطلق رحم نہیں آتا
 مذہب اسلام میں ایسے دشمنانہ بود لب اور ظالمانہ بازیوں
 کی نمائند ہے۔ ہندو مالک میں ایسی بازیوں کا کہیں پتا نہیں
 اور غور سے دیکھئے تو قاعدہ بھی جو مہر۔ مگر لحاظ نہیں کیا جاتا۔
 ہزار ہا رو مال بہر تک مرغون کے تیار کرنے میں برباد ہوتا ہے
 اور فی غ ہزار ہا رو سے لے کر بازی بدی جاتی ہے اور
 بالآخر ف واد اور بیٹ بیٹ کی خاطر دوا لڑ نکلتا ہے۔ مگر
 کیا۔ مال مفت دل نے رحم جایدا اگر اپنے قوت
 بازو دیر کرتے تو اسکا درد و ہوتا سنکر ڈون ریسون کی
 قدر لڑ۔ ایسی تباہ کاریوں میں متروک ہو کر نیلام پر چہر لٹھیں
 اکر رہیں۔ اور پھر غرقی لڑکھائی ہی نہ رہی۔

یام۔ نامین قوم اور برادری میں ناک کٹ جانے
 کے خوف و۔ میں انکا لڑکھائی دیکھو بعض غلامان
 میں گرسے لڑیا کا میا ہوتا ہے جس میں تمام رسوم اسی طرح ادا ہوتی
 ہیں جس طرح اولاد کی شادی میں۔ کیونکہ وہ سوسیاٹی نے سماج کو
 میں۔ بات یہ ہے کہ دولت اعلیٰ پڑتی ہے۔ کوئی کھیلے میں سہا نہیں
 سکتی پس دلون کا چانور اور ارمان نکالنا ضروری ہے۔ ساتھ
 ہی دیوالی بھی چھل جائے تو کیا علم۔

دوسری قومیں ہندو تنگنیز۔ ہندوستان میں ہندو سے بڑھ کر
 مسلمان ہرگز ہتھول نہیں۔ مگر ہندو کا لڑنوں کے ذریعے کیا
 شادی وغیرہ فضولوں کی اصلاح کر رہے ہیں۔ ویش کا لڑنس
 نے تمام تقریبات کے مصارف محدود کر دیئے ہیں کہ غلام نظام
 تقریب میں اسقدر رقم سے زیادہ ہرگز خرچ نہ ہونے پائے۔ ورنہ
 سادان لیا جاوے گا۔ اٹوس ہے کہ مسلمان نظام ایک ہی دین اور
 دنیوی قانون دقرآن مجید پر ایمان رکھتے ہیں مگر اس پر عمل نہیں
 کرتے ازلہ کلینا لفسنین اور ازان البیدیر فریک کا لڑن
 الشیاطین دقرآن مجید ہی کی آیتیں مگر بدعتی سے انکو پس پشت
 ڈالاجاتا ہے اور ایک سخی کو یا قرآن کا صاف انکار ہے کیونکہ

تذکرہ اہل قرآن کا
 تذکرہ اسلام کا
 تذکرہ اسلام کا
 تذکرہ اسلام کا

عمل نہ کرنا بمنزلہ انکار کے ہے۔

جو اسرافات اور تبذیرات محض ہوائے نفس سے نہ ہوتیں
و اصل کے لئے ہیں اور جہاں وجود قرآن کریم میں نہیں
ان کے لئے وہید ہے۔ ہم عصر جدیدین انکار کرتے ہیں چاہتے -
کیونکہ عصر جدید مذہبی رسالہ نہیں بلکہ طرزِ معاشرت و تمدن کا مسلمہ
ہے وہ مذہبی جنگ کا جو لاگہ نہیں صرف آنا کا۔ اس میں شیطان
نہیں کہ فضولیت کو نہ ہی رسوم اور شعائر میں داخل نہ پاوہ خطر
ناک ہے۔ کیونکہ یہ ایک جدید شریعت پیدا کر لینا اور
قرآن سے پیروی و ہم پستی کی جانب مائل کرنا ہے۔ برہمن
صرف دو آیتیں پیش کی جاتی ہیں۔ لیسر لا انسان الا لما علی یعنی
ہر انسان کو وہی نیک ہے کہ لے وہ بذات خود کوشش ہے۔ اور
لا تظن ان الذکر الذکر اشقی اور نہیں اٹھاتا ایک دوسرے کا
بوجہ دکھ، اس میں تمام فضولیتوں کی ممانعت ہے۔
کتبہ اہمیت ہے۔
(محمد بن شوکت مدظلہ العالی)

کتاب

ناسخ

ہونیا

ہدیت

مجدد پڑھایا اور وہ غلط فرمایا مسلمانوں کا اصل مدعا تو یہی تھا کہ
مولوی صاحب کے دعوے سے متقیض ہوں کم اکتوبر کو مسیحی
۳۰ ایک بیک آریون کے جلسے میں پہنچے جہاں اس قدر جم
ہوا کہ تیل دہنے کو جگہ نہ تھی مولوی صاحب جو صوف نے آریون
کے پاک اور پورے کلمہ نیک پر سوال اٹھایا۔ بس پھر تو کیا سماجی جی
کے جی میں شہر مندہ ہوتے چائیں مگر زبان کی تیج اور سنا
انگولنے لگی درہ مولوی صاحب کی واضح اور فصیح و بلیغ تقریر
میں کہ یوں معلوم ہوتا تھا کہ بس ابھی نہیں تو شام تک تو ضروری
سنا کہ چوڑھویں کے مقابل پر سا دھو پور گندریال تھے۔ جو دل آوی
میں مشہور زبان میں ایک دو دفعہ ایسی کچھ ناپ سناپ سے
دل آزاری کرنے کے لئے ٹیچٹ سے مولوی صاحب نے ایسا
ہو گا کہ پھر مجال نہ ہی کہ کچھ کہے مگر افسوس کہ تمام وقت گزر گیا۔
اور اصل سوال کا جواب سا دھو پور سے نہیں پڑا۔ خیر یہ دن تو یوں
گزرادوسرے روز مناد دی ہوئی کہ آج قرآن اور وید کا مقابلہ
ہے اسپر سلمان خوش خوش وقت پر پہنچے۔ کہ آج ہم وید اور
قرآن کا مقابلہ کریں گے۔ مگر افسوس کہ آریہ سماج اپنے دل سے
پر قیام نہ رہا۔ جہت سے پہلو بدل گئے کہ آج ہندوؤں سے جہت
ہو گا۔ ہر چند مولوی صاحب نے کہا کہ میرا کل کا بقیہ رہتا ہے۔
علاوہ اس کے تم نے منادی کرانی ہے کہ وید اور قرآن کا مقابلہ
ہو گا۔ مگر سماج پر مسلمانوں کا ایسا کچھ نہیں پڑا کہ ہندوؤں سے اور
تو کسوں کی کوئی پروا نہ کی اور ہندوؤں کو وقت وید پر ہندوؤں
کی طرف سے ہندو شام لعل جی امرتسر ہی تھے جو ایک بھر بھار
میں ہیں۔ اور باوجودیکہ آپ پرانی وضع کے ہندو ہیں مگر سماج
مباحثہ میں آپ کا تقریر ایک خاص لفظ کہتی ہے کہ سنے سوال اٹھا
کہ چیتنے حصہ وید کو تم ماننے چاہتے ہو اس میں سے کہیں دکھا دو کہ وید
یا ویدوانوگ کا لفظ آیا ہے۔ آریہ سماج کی طرف سے ہندوؤں
جی مشہور ہے۔ ویدوں کی طرف کے ہندوؤں نے خوب علم
چہرہ دکھا ہے کہ میں شک نہیں کہ کئی زور میں اور لان بر
چل رہے تھے مگر انصاف یہ ہے کہ آریہ سماج کی طرف سے

آریہ سماج کا مقصد

بنایا ڈیٹر صاحب ال حدیث امرتسر۔ السلام علیکم۔ آریون
کہتے ہوش نے ہانگ تر کیا ہے کہ ہر قبیلہ اور گاؤں میں
سالانہ جلسے ہوتے تھے جن میں پانچ قبیلہ ہمیشہ شیعہ امرتسر میں
۱-۲- اکتوبر کو سماج کا جلسہ تھا۔ جہیں مسلمانوں کو بالخصوص روتہ
مباحثہ تھی اور زبانی ہی مسلمانوں کو ہوش دلا گیا۔ پانچ مسلمانان
قبیلہ نے جناب مولوی ابوالفائز صاحب کی خدمت میں
حاضر ہو کر عرض کیا کہ اس وقت مسلمانوں کے حال پر ہم فرناوین
پہنچے ہوں لانا صاحب نے بڑی مہربانی فرما کر اس تکلیف کو گوارا
فرمایا اور ۳۰ ستمبر کو وارد قبیلہ ہوئے۔ بس پھر تو کیا تھا۔
مسلمانوں کی جان میں جان آگئی۔ مولوی صاحب جو صوف نے

سوال کا جواب اخیر تک نہ دیا گیا۔ بلکہ بہت سی ادھر ادھر کی فضول باتوں میں وقت گویا گیا۔ مثلاً سوالیہ تہا جو مذکورہ جواب ملا کہ تم ہی ان چاروں دیدوں سے شہادہ کا لفظ دکھا دو۔ حالانکہ یہ سوالیہ قاعدہ کے خلاف تھا کیونکہ اگر فرض کریں کہ دیدوں میں شہادہ کا لفظ نہیں تو سندوں کو تو ہی صرح نہیں کیونکہ تمکے ہاں تو دیدوں کے سوا کوئی ایک اور کتاب میں بھی مستند مانا جاتی ہیں وہ انہیں عمل کرنا ہی دیا ہی ضروری جانتے ہیں جیسا کہ دیدوں پر مگر آریہ سماج کا پیکر ہی کیا کرتا جبکہ سماج کا عام قاعدہ کہ سوال از آسمان جواب از زمین تو وہ بیچارہ اپنے واجب اہل قاعدہ سے کہو لکھنا کرتے۔ خود یہاں تک تو جو کہہ سوا باقاعدہ ہوا اس سے آگے چل کر بہت بے لطفی ہوئی مگر شہادہ اس بے لطفی کی ہی سماج کی طرف سے ہوئی کہ سادہ ہو پو گندہ پال نے ایک پٹت دراز ریش کو چھو ڈاڑھا کھدیا ایک سماج کا جوشیلہ جوان میرے سوا لیکر گیا بس پر تو کیا تھا آگے ناظرین قیاس کر لیں مسلمان الگ بیٹھے تماشہ دیکھتے رہے آخر پولیس نے بڑی جانفشانی سے فتنہ فرو کیا۔ وہاں پولیس مجھ پر کی خدمات خاص شکر یہ کہ قابل ہیں۔ (بہتیم)

جلسہ چند سکھ رو سا مجھ پر نے مولانا صاحب سے درخواست کی کہ ہم لوگ آپ کی تقریر کے بڑے شائق ہیں آپ ہر بانی فرما کر ایک دفعہ سبکو بچت سنائیں چنانچہ بعد کسی قدر تامل کر مولانا صاحب نے منظر کو کر لیا اور ۱۷ اکتوبر مقرر ہوئی۔ سچ تو یہ ہے کہ قصبہ مجھ پر کی بڑی خوش قسمتی ہے کہ ایسے ایسے عالم لوگ رونق افروز ہوں۔ اور ملی بھین سننے میں آئیں امید ہے کہ ۱۶ کے جلسے میں کوئی شرفیاد نہوگا۔ اور بانیاں جلسہ اسکو بڑی متانت سے اور امن سے نبھائیں گے۔

(خاکسار سکیم غوث محمد از مجھ پر)

اسلام کی قیادوان حال

حضرات میں گمان کرتا ہوں کہ آپ نے میری دردناک پہلی اہل حدیث

نمبر ۳۳۱
 ہی چوٹ لگائی لیکن میرے علماء کے جگر اس کا ذرا بھی اثر ہوا
 بطرح مگر انہوں نے گورنمنٹ کے کان پر بندوق رکھ کر دماغ پر
 ہی وہ جسے لہنہیں کرتا ہے اسی طرح ان کے کان پر جون بھی پڑے
 رنگی۔ حالانکہ میرے دردناک پہلی کو ضرور ہی ملاحظہ کیا ہوگا۔
 جہوں میں ہر پہلو سے اسات کو پایہ شہرت پہنچایا تھا کہ علماء
 رعایت کرنا میرے چپکے دیکھتے چہرہ کو گر دو عمار سے پاک
 و صاف رکھنا ہر فرد بشر کو میری دعوت دینا۔ مخالفین اسلام کے
 مقابلہ میں ہونا۔ خلق خدا کو راہ نجات دکھانا۔ اذبح الی
 اللہ۔ اذبح الی اللہ۔ اذبح الی اللہ۔ یہ کار بند ہونا۔ قصبہ دیدار
 میں ہر سالانہ جلسے قائم کرنا۔ کافروں کو مسلمان بنانا
 مسلمانوں و کافر بنانا بہت ضروری امر ہے۔
 آہ علماء ہوں کہ مجھ سے متنی نہیں۔ خواب سرگوش میں پڑو
 خزانے۔
 وہ کافر۔ یہ کلمہ کفر یہ کہا ہے وہ مشرک
 ہو گیا اسکا ایمان متزلزل ہے وہ اسلام سے خارج ہے
 اسکے بیچے نماز ناجائز ہے یہ وٹائی ہے یہ بدعتی ہے وغیرہ
 وغیرہ جانتا ہو سکتا ہے مسلمانوں کو کافر بنانے کی کوشش
 کرتے ہیں افسوس اگر استدر کوشش کافر کو مسلمان بنانے
 کی کریں تو کیا کامیاب ہوں ضرور ہوں مگر گرسے کون آنکو
 تو اہل اسلام کو کافر بنانے ہی سے فرصت نہیں ہے شہادہ
 اسی فکر میں رہتے ہیں کہ تمکے اُسے بڑا نام پیدا کیا ہو۔ اگر اسپر
 کفر کا فتویٰ لگ جائے تو کیا اچھا ہو اسکا عروج خاک میں مل جائے
 تو کیا خوب ہو۔ پھر لگے نکتہ چینیان کرنے کہ یہ لفظ خلان تفسیر
 کے خلاف ہے آئین یہ لفظ رکھا ہے مستحق صاحب نے فتویٰ
 تیار کیا۔
 کیا فرماتے ہیں علماء دین و مفتیان شیعہ تین اس سلسلہ میں
 کہ خلان شخص نے اپنی خلان کتاب میں رسول اللہ کی شان میں یہ
 لفظ لکھا ہے صحابہ کرام کو اس طرح یاد کیا ہے اور یہ فقرہ ملتا

کارخانہ
 یہ کارخانہ قدیم
 نیکنامی کے سا
 بڑی قیمت ہ
 مفت روانہ
 ناگرم
 یہ تیل خاص
 ایک دو واسے
 ہوشیے رسوکت
 در ہر دور ہر کو
 قیمت فی بڑ
 چھینکارخانہ
 قون

طویل سے بفضل خدا
تعمیری ہے
نسیب کرتے ہیں
جوگی۔
اسکے کارخانہ سے
اولوں کو سفید
ہے۔ نزلہ آگہوں
چند ہے
مشتی مر
ظہر صفت افزایم

صالحین کے خلاف سے اور اسکا یہ پھیلنا
مسلمان ہے یا کافر۔ بَلِّغُوا النُّبُوَّةَ

ایسا شخص

مفتی صاحب نے بلا اسکے کہ فلاں شخص کی کتاب کا ذکر کیا اور دیکھا بعد
تحقیق و تدقیق جواب بطور کرن جنٹ پٹ قلم دوا اور کا تہ میں لیکر
لکھنا شروع کیا۔ اسکا جواب یہ شخص کافر ہے اس سے سلام و
کلام ترک کرو۔ اسکے پیچھے نمازت پڑھو۔ یہ اسلام سے خارج ہو
و غیرہ وغیرہ فقرات لکھنے کے بعد نمبر ٹونک دی کیا تا جس
عالم کے ہاتھ میں فتویٰ گیا اسنے یہ لکھنا شروع کیا۔ اسکا جواب
صحیح اصحاب میں اجاب ہذا لیکر اب صحیح جواب ہے۔ صحیح ہے
جواب ٹیک سے واقعی ایسا شخص کافر ہے۔ العبد نے حال

احقر الناس دہما کے خان
لیجئے فتوے تیار ہو گیا اب اخبار دینیں ڈیکر
رگا کہ فلاں شخص کافر ہے فلاں فلاں عالم نے فتویٰ لکھا ہے
لیکن کمال یہ ہے کہ کوئی اس بات کی تحقیق نہیں کر سکا ہے کہ واقعی
شخص مذکور فی الفتویٰ اس شخص کی تحقیق نہیں کر سکا ہے کہ واقعی
چونکہ ہوتا ہے ہر دن کی مانند سب اید
جاتے ہیں چاہے کون کون میں کرین یا خدق میں۔
بلا سو کوئی ادا ہوگی بد نما ہو جاوے
کیسے جسے تو بچائے ولولہ دلکا

آگ۔ انوس ہی میرے علماء میں۔ یہی میری بانی محمد رسول
کے وارث ہونے کا ہم ہر وقت میں انوس سے غضب میں
علق بہاڑ ہاؤ کفر یا دکرون آسکو ہی نہیں سنتے ہیں انہوں
کی طرح لکیر کے فقیر ہو رہے ہیں۔ مسلمانوں۔ گو نہیں بلکہ میری
سچے ذمہوں کو کافر بنا رہے ہیں۔ ہاؤ سے غضب فر اذرا سو
اختلاف پر کفر کے فتوے انوس کیا صحابہ کرام کے وقت
میں اختلاف نہیں تھا۔ کیا ایسا ہے میں میں اختلاف نہیں تھا
مگر زیادہ آگ کسی پر کفر کے فتوے جسے کہتے تھے یا کسی کو مجھے
فارغ کرتے تھے یا دلی کدورت وہ کہتے تھے ہرگز نہیں ہرگز
نہیں۔ شہر و شکر کے ماتھ ملے جے رہتے تھے

اگر اختلاف انین باہر کرتا تھا۔ تو بالکل مدار اس کا اخلال
جنگجو تو ہو سکتا ہے نہ جنگجوون میں شرتھا
فلاں شتی خوش آئیدہ تر تھا

سب ائما المؤمنون ایچھا پر کار بند تھے۔ ہر ایک آپس میں خوشی
و رضی ملتے تھے ہر طرح سے میری اشاعت میں کوشش کرتے تھے
ہر کافر کو کلمہ شہادت اَلَا اِلٰهَ اِلَّا اللّٰهُ مُحَمَّدٌ رَّسُوْلُ اللّٰهِ پڑھانے
تھے۔ لیکن یہ علماء میں علمائے نہیں کہہ سکتے ہیں شہرے روز اسکے فلا
کوشش کرتے ہیں میری حاصیوں میں سے کسی شہرے میں میری چہرہ
کو گرد و غبار سے پاک و صاف رکھنے والوں کو کافر بنانے پر
کمر بستہ ہیں۔ میں سچ کہتا ہوں اگر چہ ذمے اور یہی حالت
میری تو میرا نام ہی بیان سے مٹ جائیگا۔ آئیدہ کو اسنے
کیا اُسید ہو سکتی ہے۔ کون فعل دیکھ کر یہ خیال کروں کہ یہ کہی کو
اپنی ناقص عادت چوڑ دینگے۔ آہ انوس اس سے غضب ہے
ہائے وہ دل جکویا لانا سے
تیر مرنگان کا نشانہ ہو گیا

میرے مخالفوں نے اپنے مذہب کی اشاعت کی اسنے فہم
کہو لیا ہے حسین ہر وقت ہزاروں روپیہ جمع رہتے ہیں
تھر ہی ہمت کر کے میری نام سے ایک فنڈ کھولو اور عام
استہارہ رویداد کہ وقت اس فنڈ میں ایک لاکھ روپیہ جمع ہو گیا
اور کافی آمدنی ماہوار یا سالانہ جاری ہو جائیگی اس وقت ہر
فنڈ کے ذریعے سے شیعہ و قصہ میں اسلامی جلسے جاری ہو
جاوینگے۔ میں راست راست کہتا ہوں کہ بفضل خداوند کریم ایک
لاکھ روپیہ جمع ہو جائیگا کوئی بڑی بات نہیں ہے ہند میں چھ کروڑ
مسلمان موجود ہیں۔ اگر انہیں سے لاکھ مسلمان ہی ہمت کر کے
ایک ہی ایک روپیہ دینگے تو لاکھ روپیہ دم بھر میں جمع
ہو سکتا ہے۔ کوشش کرنا آپ کا کام ہے اور انجام کو پہنچانا
خدا کا۔ اگر آپ لوگ کوشش کریں گے تو خدا آپکو ضرور ہی کامیاب
کرے گا۔ کیونکہ اسنے میری نسبت فرمایا ہے اِنَّ الَّذِیْنَ حٰدَا اللّٰهَ
اِنَّ اللّٰهَ لَرٰحِیْمٌ رَّحِیْمٌ لَّکُم مَّا اَسْأَلْتُمُوهُ دینا۔ مگر عرض ہے کہ بہت

فتوے

سوال (۱۱) اپنے مال کو نقد اور ادوار میں فرق سے جینا جائز ہے یا نہیں یعنی نقد کی روپیہ ادوار سے سوایر۔
 سوال (۱۲) اگر کوئی شخص اس شرط پر روپیہ سے نقد کا قلم کا قلم دو لگا اور شروع ہو سم پر جو خرچ ہو گا آخرت سے رو لگا کیا یہ صورت جائز ہے۔

سوال (۱۳) قرطبی اجزی الحیہ تک جائز ہے یا نہیں۔
 سوال (۱۴) بیوی کے چوٹی بڑی لڑکی کا نکاح کرنا جائز ہے یا نہیں اور حدیث الایڈ اس شخص کا کیا مطلب ہے۔

سوال (۱۵) تین رکعت وتر پڑھنے کی صورت جو ۱۵ اجزائی کے پیر میں بھی گئی ہے اسکی سند کیا ہے۔

سوال (۱۶) زید کے وارث اسکو کس قسم سے روٹی ملی جائے۔
 سوال (۱۷) عید میں مورقون کو خیرہ میں بیجا سنت ہے یا واجب اگر سنت ہے تو مثل امین الجہر و قمر میں کسے جو۔

سوال (۱۸) زکوٰۃ کا مال ذرا پسے تاہم سے تقسیم کرنا جائز ہے یا نہیں کے ہتہ دینا چاہیے۔

سوال (۱۹) زید نے اپنی بیوی سے بڑائی کے ارادہ سے اسکی چار پائی پر جا کر اسکی کھستان لے کر بہر کے چلانے پر کامیاب ہو کر اسکی بہو کا کاج اسکی لڑکے سے باقی رہ گیا یا ٹوٹ جائیگا۔

سوال (۲۰) ولوی کیا سید ہے۔
 سوال (۲۱) جائز ہے سو نہیں۔

سوال (۲۲) جائز ہے بیع سلم نہیں بیع سلم میں بہاؤ مقرر ہونا چاہیے بلکہ بیع ہی نہیں ادا سے قرض کا ایک معاہدہ ہے۔

سوال (۲۳) میرے علم ناقص میں تو جائز نہیں۔

سوال (۲۴) جائز نہیں کیونکہ حدیث شریف میں آیا ہے۔

لایکاخ الا بولتی یعنی علی کے بغیر نکاح نہیں ہوتا۔ حدیث

موقوفہ کے معنی یہ ہیں کہ جوہ اور جوہ کاہلی کسی شخص سے نکاح کرنے میں اختلاف کریں تو ولی کو جوہ کے وجوہات سن کر اس سے موافق ہو گیا ہے۔ بعد تو اسی نکاح دونوں کی مرضی سے ہو۔ یہ نہیں کہ نکاح بغیر ولی کے ہی ہو سکتا ہے۔

سوال (۲۵) تین گتتین تو حدیث میں ہی آئی ہیں مگر بعض روایتوں میں آیا ہے کہ وتروں کو مثل مغرب کے نہ کیا کرو چنانچہ یہ سب وایتیں نیک الاطراز میں صحیح ہیں اسلئے اس مشابہت کو رفع کرنے کو وفادار قنوت کافی ہے اسلئے لکھا گیا تھا کہ تین رکعت پر جائز ہیں۔

سوال (۲۶) سوتیلی ماں کا حصہ نہیں جو تھائی بیوہ کی اور باقی اس کے باپ کا۔

سوال (۲۷) عورتوں کو نماز کے لئے باہر لیجانے کا حکم حدیثوں میں تاکید ہی آیا ہے جو امین رفع یدین سے سو کہ معلوم ہوتا ہے۔

سوال (۲۸) اگر سردار ہو تو اسکو دے اگر نہ ہو تو خود تقسیم کر دے۔
 سوال (۲۹) نکاح نہیں لڑتا۔

سوال (۳۰) مردی۔ مولا کی طرف منسوب ہے یعنی مولا کا دیکھو تھی الذریب۔

سوال (۳۱) آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم یا اپنے بیواؤں کو دیکھنا یا قرآن و حدیث سے ثابت ہے یا نہیں۔

سوال (۳۲) لکھنؤ کے آقا بکھنؤ الاقارین۔ مرزا صاحب کا دینی برادر تھا آئی ہے یا نہیں۔

سوال (۳۳) اس قدر ناقص کہ نصف نماز جائز ہے۔

سوال (۳۴) عید کے وسیلہ کے یہ مسئلہ تو صحیح ہیں کہ ان سے نہ لگے اور اگر لگے چنانچہ قرآن و حدیث کے واقعات اس پر شاہد ہیں۔ اسلئے مولا اور کسی قسم کا وسیلہ میرے ناقص علم میں نہیں آیا۔

سوال (۳۵) یہ تہ متزاقا دینی پر نہیں آسکتی کیونکہ

تہ متزاقا کا عام قاعدہ نہیں بلکہ ایک قضیہ شخصیت پر یعنی باطنی آنحضرت کی شان میں ایک شرطیہ کلام ہے

تہ متزاقا
 کاتب
 صاحب

عام مفسرین کیلئے کوئی قاعدہ مقرر نہیں بلکہ عام مفسرین کے لئے یہ قاعدہ ہے **إِنَّ الدِّينَ يَفْتَرُونُ عَلَى اللَّهِ الْكُذِبَ وَأُولَئِكَ** ایسے اللہ پر فتر کرتے ہیں جو اللہ کے خلاف ہیں۔

مجاہد (۱۳) فقہ کی حد میں اختلاف ہے اسکے متعلق کوئی آیت یا حدیث مرفوعہ فیصلہ کن نہیں آئی معلوم ہوتا ہے کہ اس امر کو شرع نے عرف پر چھوڑ دیا ہے کہ جتنی مسافت کو عرف عام میں سفر کہتے ہیں بس وہی اسکی حد ہے بعض اہل حدیث ۳-۴ کو اس کوئی سفر کہتے ہیں صحیح مسلم میں ایک حدیث آئی ہے کہ ایک شخص نے ایک تابعی کو ۸-۹ میل پر فتر کرنے دیکھا تو کہا اتنی مسافت پر تم فتر کرتے ہو اس نے کہا میں نے حضرت عمر کو اتنی مسافت پر فتر کرنے دیکھا تو یہی سوال کیا تھا آپ ان کے فرمایا تھا کہ میں حضرت صلی اللہ علیہ وسلم کو تین میل پر فتر کرنے دیکھا۔ امام نووی کہتے ہیں اس حدیث سے بعض اہل حدیث نے استدلال کیا ہے کہ ۳-۴ میل پر ہی فتر جائز ہے۔ **العلم عند اللہ**۔

افسوس کہ آریہ سماج نے یہ بھی منظور نہ کیا۔ آخر لاچار سکھوں نے بلند آواز سے کہہ دیا کہ آریہ سماج دین کے الہا کا ہونے کا ثبوت دینے سے گریز کرتا ہے۔ اور چلے گئے اس کو بلند مسلمانوں کا حق تھا۔ منگے لئے ۱۶ اکتوبر بوقت شب، بجے ۶ و تک وقت مقرر ہوا۔ مسلمانوں کی طرف سے مولوی ثناء اللہ صاحب مقرر ہوئے۔ نتیجہ آئندہ۔

سکھوں اور آریوں میں جو بحث نہیں ہوئی مگر ایک نتیجہ بت ہی ہوا۔ اند ہوا کہ سکھ اور آریہ ایک مذہب کے نہیں بلکہ ان میں وہی علیحدگی ہے جو مسلمانوں اور آریوں میں ہے۔ یہ نہیں معلوم کہ آریہ اور ہندو مسلمانوں سے تو جوت جہات کرتے ہیں۔ مگر سکھوں کو اپنا بہائی جانتے ہیں۔ کیا کوئی آریہ اخبار اسکی وجہ بتلا دینگا۔

دراختہ محمد الدین مگر پھر حضرت مولانا

اعلانِ شکرہ علیہ آ رہ

جلسہ شکرہ علیہ آ رہ کا پندرہواں سالانہ ۱۹ اور ۲۰ شعبان ۱۳۴۲ مطابق ۲۹ و ۳۰ اکتوبر سنہ ۱۹۲۲ء روز شنبہ و یکشنبہ کو آ رہ میں منعقد ہوگا۔ اس میلادِ باخشان شرکت جلسہ میں ہندوستان کو بڑے بڑے نامی علماء اور روحانیین ہی رونق افزوں ہونگے اور اپنی سوشل تقریروں اور مواعظ حسنہ سے حاضرین کو تعین فرمادینگے۔ اور ان کے ایمانوں کو تاریکیوں سے نکالنے دینی بہائیوں کی خدمتوں اور لوگوں کی جانی میں جو ایسے ہلاکتی جگہوں میں شرکت کا شوق رکھتے ہیں نہایت حسن ادب سے ملتیں میں کہ ضرور کشف لائیں۔ ہتھیال کر نیوالوں کی جماعت سوار یوں کے ساتھ آ رہ جلسہ میں موجود رہینگے۔ جو صاحب جلسہ میں شرکت کا قصد فرمائینگے انکی خدمتوں میں ہے کہ ۲۴ اکتوبر سنہ ۱۹۲۲ء تک دفتر مذکورہ علیہ آ رہ کو اپنے ارادہ کی ضرور اطلاع دین تاکہ طعام و قیام کا انتظام درست رہے۔

(ملک شمس ابو زبیر محمد یوسف ناظم مدرسیہ آ رہ)

آریہ سماج اور مسکب

اس ہفتہ آریہ سماج نے تمام مذاہب کو مباحثہ کا نوٹس دیا پہلا دن منڈوں سے تھا کہ دو دو اور دو دو (غیر مذکورہ لڑکی کے نکاح ثانی) پر بحث کریں چونکہ ہندو پنڈت دوروز ہی ہوئے تھے کہ تصبیہ معیشتہ ضلع امرت سر میں اسی مسئلہ پر بحث کر چکے تھے شاید اس لئے وہ تو نہ آئے دوسرا دن سکھوں کیلئے تھا مگر افسوس کہ تقریباً ہمیشہ ہی میں وقت ضائع کیا گیا۔ سکھوں نے کہا کہ ہم بحث کریں گے کہ وید الہامی نہیں۔ سماج نے کہا کہ پہلے الہام کی تعریف ہوگی پھر وید اور گرنتھ کو مقابلہ میں رکھا جائیگا۔ اسی دن مان میں قریب گھنٹے کے وقت صرف ہوا۔ مولوی ابوالوفا ثناء اللہ صاحب ایک معقول تجویز بتلائی کہ آپ لوگ ایک کیس مقرر کریں۔ بعد غور و فکر جو فیصلہ وہ دیوے اسپیکر کار بند ہوں۔ مگر

ادب ان
علیہ صدف کا اردو
پہنبدہ وقت م

شکرہ آ رہ
تعمیرات بھوکاں کا مضمون
وقت ۱۱ بجے
الشمس بھوکاں کا مضمون

فرزاد

انتخابات

مرزا صاحب قادیانی کے مقدمہ میں یکم کو حکم بنا یا جاتا تھا مگر مفصلہ نام تمام تھا اسلئے ۸ اکتوبر مقرر ہوئی۔ مرزا کی اخبار دعاء کے جوہر کے لئے ہماری ہی دعا ہے۔ خدا وہ کرے جو چاہے۔

۱۸۸۴ء میں بیرون دروازہ لاٹکڑہ ایک فوجی دستہ کے ساتھ اور ۱۸۸۵ء میں قتل ہوا۔ کانٹون میں سوئے ہوئے اور اور جیب سے عدویہ یاد ہو چکی تھی۔ چاہتا ہے کہ کسی کو لگا دے۔

کسی رقیب کے رنج پر ایسا کیا ہوگا۔

۱۸۸۶ء میں موسم بیماری سے مر رہے مگر میونسپلٹی صفا کی طرف بالکل خالی نہیں کرتی۔ شاید اس نے یہ فیصلہ اپنے فریض سے الگ کر دیا ہے۔ اخباروں میں غلط خبر شہور کی جاتی ہے کہ امریکی میونسپلٹی صفا پر متوجہ ہوئے۔

سلطان اعظم نے شاہ شمس کے بیٹے کو بیحدیہ درجہ اول اور ملکہ کو تمذد شہادت اول لادول جنرل شاہ شاکر کی بیوی کو تمذد شہادت درجہ اول اور ان کے چاروں بیٹوں میں سے ہر ایک کو تمذد شہادت درجہ دوم عطا فرمایا۔

اقواہ سے کہ سلطان اعظم نے والی حجاز کو معزول کر کے بابالی میں جو ابھی کیلئے طلب فرمایا ہے۔ یہ حجاز کمیشن کی تحقیقات کا نتیجہ ہے مگر ابھی یہ خبر نہیں ہوئی کہ اس وقت حجاز کو امریکا یا اجمالی اسمبل ہدایت خاموشی کے ساتھ جنگی تیاریاں کر رہے ہیں۔

تینے جہاز اور تلے بن رہے ہیں ورنہ انیل ڈوڈارڈنیلز کو زیادہ مشکل اور محفوظ کرنے کی فکر ہے۔ کسی موقعوں پر ڈوڈارڈنیلز دربار کی ہونڈ الا مادہ ڈالنے کی تجویز سے جس میں تخمیناً چھ لاکھ روپیہ صرف ہوگا۔ ان مقاصد کی تکمیل کے لئے ملک کی ایک لاکھ

روزناموں میں
کی بیاری ہو
مال چاہوں
صاحب دوا
تیلادین تو ہر ہائی
ہوگی۔
ان جین دو انڈیا
تبع شاہ پور

کے مشہور انجینئر اور جنرل مارشل بیچم بلا سے گئے ہیں۔ عثمانی بیٹے میں نئی طرز کے دو اور گروہ اضافہ کے جائزہ احکام صادر ہو گئے۔ انگلستان امریکہ اور اٹلی کے کارخانوں ۶۰ تخمینے موصول ہو رہے ہیں ان جہازوں کی رفتار فی گھنٹہ ۲۸ میل ہوگی۔

ایران کی قدیم دارالسلطنت اصفہان میں قرآن مجید کا ایک پارہیہ نسخہ سے جسکی قیمت ۲۵۰۰۰ بیان کی جاتی ہے اور وہی جلد ۹، ۱۰، ۱۱، ۱۲، ۱۳، ۱۴، ۱۵، ۱۶، ۱۷، ۱۸، ۱۹، ۲۰، ۲۱، ۲۲، ۲۳، ۲۴، ۲۵، ۲۶، ۲۷، ۲۸، ۲۹، ۳۰، ۳۱، ۳۲، ۳۳، ۳۴، ۳۵، ۳۶، ۳۷، ۳۸، ۳۹، ۴۰، ۴۱، ۴۲، ۴۳، ۴۴، ۴۵، ۴۶، ۴۷، ۴۸، ۴۹، ۵۰، ۵۱، ۵۲، ۵۳، ۵۴، ۵۵، ۵۶، ۵۷، ۵۸، ۵۹، ۶۰، ۶۱، ۶۲، ۶۳، ۶۴، ۶۵، ۶۶، ۶۷، ۶۸، ۶۹، ۷۰، ۷۱، ۷۲، ۷۳، ۷۴، ۷۵، ۷۶، ۷۷، ۷۸، ۷۹، ۸۰، ۸۱، ۸۲، ۸۳، ۸۴، ۸۵، ۸۶، ۸۷، ۸۸، ۸۹، ۹۰، ۹۱، ۹۲، ۹۳، ۹۴، ۹۵، ۹۶، ۹۷، ۹۸، ۹۹، ۱۰۰، ۱۰۱، ۱۰۲، ۱۰۳، ۱۰۴، ۱۰۵، ۱۰۶، ۱۰۷، ۱۰۸، ۱۰۹، ۱۱۰، ۱۱۱، ۱۱۲، ۱۱۳، ۱۱۴، ۱۱۵، ۱۱۶، ۱۱۷، ۱۱۸، ۱۱۹، ۱۲۰، ۱۲۱، ۱۲۲، ۱۲۳، ۱۲۴، ۱۲۵، ۱۲۶، ۱۲۷، ۱۲۸، ۱۲۹، ۱۳۰، ۱۳۱، ۱۳۲، ۱۳۳، ۱۳۴، ۱۳۵، ۱۳۶، ۱۳۷، ۱۳۸، ۱۳۹، ۱۴۰، ۱۴۱، ۱۴۲، ۱۴۳، ۱۴۴، ۱۴۵، ۱۴۶، ۱۴۷، ۱۴۸، ۱۴۹، ۱۵۰، ۱۵۱، ۱۵۲، ۱۵۳، ۱۵۴، ۱۵۵، ۱۵۶، ۱۵۷، ۱۵۸، ۱۵۹، ۱۶۰، ۱۶۱، ۱۶۲، ۱۶۳، ۱۶۴، ۱۶۵، ۱۶۶، ۱۶۷، ۱۶۸، ۱۶۹، ۱۷۰، ۱۷۱، ۱۷۲، ۱۷۳، ۱۷۴، ۱۷۵، ۱۷۶، ۱۷۷، ۱۷۸، ۱۷۹، ۱۸۰، ۱۸۱، ۱۸۲، ۱۸۳، ۱۸۴، ۱۸۵، ۱۸۶، ۱۸۷، ۱۸۸، ۱۸۹، ۱۹۰، ۱۹۱، ۱۹۲، ۱۹۳، ۱۹۴، ۱۹۵، ۱۹۶، ۱۹۷، ۱۹۸، ۱۹۹، ۲۰۰، ۲۰۱، ۲۰۲، ۲۰۳، ۲۰۴، ۲۰۵، ۲۰۶، ۲۰۷، ۲۰۸، ۲۰۹، ۲۱۰، ۲۱۱، ۲۱۲، ۲۱۳، ۲۱۴، ۲۱۵، ۲۱۶، ۲۱۷، ۲۱۸، ۲۱۹، ۲۲۰، ۲۲۱، ۲۲۲، ۲۲۳، ۲۲۴، ۲۲۵، ۲۲۶، ۲۲۷، ۲۲۸، ۲۲۹، ۲۳۰، ۲۳۱، ۲۳۲، ۲۳۳، ۲۳۴، ۲۳۵، ۲۳۶، ۲۳۷، ۲۳۸، ۲۳۹، ۲۴۰، ۲۴۱، ۲۴۲، ۲۴۳، ۲۴۴، ۲۴۵، ۲۴۶، ۲۴۷، ۲۴۸، ۲۴۹، ۲۵۰، ۲۵۱، ۲۵۲، ۲۵۳، ۲۵۴، ۲۵۵، ۲۵۶، ۲۵۷، ۲۵۸، ۲۵۹، ۲۶۰، ۲۶۱، ۲۶۲، ۲۶۳، ۲۶۴، ۲۶۵، ۲۶۶، ۲۶۷، ۲۶۸، ۲۶۹، ۲۷۰، ۲۷۱، ۲۷۲، ۲۷۳، ۲۷۴، ۲۷۵، ۲۷۶، ۲۷۷، ۲۷۸، ۲۷۹، ۲۸۰، ۲۸۱، ۲۸۲، ۲۸۳، ۲۸۴، ۲۸۵، ۲۸۶، ۲۸۷، ۲۸۸، ۲۸۹، ۲۹۰، ۲۹۱، ۲۹۲، ۲۹۳، ۲۹۴، ۲۹۵، ۲۹۶، ۲۹۷، ۲۹۸، ۲۹۹، ۳۰۰، ۳۰۱، ۳۰۲، ۳۰۳، ۳۰۴، ۳۰۵، ۳۰۶، ۳۰۷، ۳۰۸، ۳۰۹، ۳۱۰، ۳۱۱، ۳۱۲، ۳۱۳، ۳۱۴، ۳۱۵، ۳۱۶، ۳۱۷، ۳۱۸، ۳۱۹، ۳۲۰، ۳۲۱، ۳۲۲، ۳۲۳، ۳۲۴، ۳۲۵، ۳۲۶، ۳۲۷، ۳۲۸، ۳۲۹، ۳۳۰، ۳۳۱، ۳۳۲، ۳۳۳، ۳۳۴، ۳۳۵، ۳۳۶، ۳۳۷، ۳۳۸، ۳۳۹، ۳۴۰، ۳۴۱، ۳۴۲، ۳۴۳، ۳۴۴، ۳۴۵، ۳۴۶، ۳۴۷، ۳۴۸، ۳۴۹، ۳۵۰، ۳۵۱، ۳۵۲، ۳۵۳، ۳۵۴، ۳۵۵، ۳۵۶، ۳۵۷، ۳۵۸، ۳۵۹، ۳۶۰، ۳۶۱، ۳۶۲، ۳۶۳، ۳۶۴، ۳۶۵، ۳۶۶، ۳۶۷، ۳۶۸، ۳۶۹، ۳۷۰، ۳۷۱، ۳۷۲، ۳۷۳، ۳۷۴، ۳۷۵، ۳۷۶، ۳۷۷، ۳۷۸، ۳۷۹، ۳۸۰، ۳۸۱، ۳۸۲، ۳۸۳، ۳۸۴، ۳۸۵، ۳۸۶، ۳۸۷، ۳۸۸، ۳۸۹، ۳۹۰، ۳۹۱، ۳۹۲، ۳۹۳، ۳۹۴، ۳۹۵، ۳۹۶، ۳۹۷، ۳۹۸، ۳۹۹، ۴۰۰، ۴۰۱، ۴۰۲، ۴۰۳، ۴۰۴، ۴۰۵، ۴۰۶، ۴۰۷، ۴۰۸، ۴۰۹، ۴۱۰، ۴۱۱، ۴۱۲، ۴۱۳، ۴۱۴، ۴۱۵، ۴۱۶، ۴۱۷، ۴۱۸، ۴۱۹، ۴۲۰، ۴۲۱، ۴۲۲، ۴۲۳، ۴۲۴، ۴۲۵، ۴۲۶، ۴۲۷، ۴۲۸، ۴۲۹، ۴۳۰، ۴۳۱، ۴۳۲، ۴۳۳، ۴۳۴، ۴۳۵، ۴۳۶، ۴۳۷، ۴۳۸، ۴۳۹، ۴۴۰، ۴۴۱، ۴۴۲، ۴۴۳، ۴۴۴، ۴۴۵، ۴۴۶، ۴۴۷، ۴۴۸، ۴۴۹، ۴۵۰، ۴۵۱، ۴۵۲، ۴۵۳، ۴۵۴، ۴۵۵، ۴۵۶، ۴۵۷، ۴۵۸، ۴۵۹، ۴۶۰، ۴۶۱، ۴۶۲، ۴۶۳، ۴۶۴، ۴۶۵، ۴۶۶، ۴۶۷، ۴۶۸، ۴۶۹، ۴۷۰، ۴۷۱، ۴۷۲، ۴۷۳، ۴۷۴، ۴۷۵، ۴۷۶، ۴۷۷، ۴۷۸، ۴۷۹، ۴۸۰، ۴۸۱، ۴۸۲، ۴۸۳، ۴۸۴، ۴۸۵، ۴۸۶، ۴۸۷، ۴۸۸، ۴۸۹، ۴۹۰، ۴۹۱، ۴۹۲، ۴۹۳، ۴۹۴، ۴۹۵، ۴۹۶، ۴۹۷، ۴۹۸، ۴۹۹، ۵۰۰، ۵۰۱، ۵۰۲، ۵۰۳، ۵۰۴، ۵۰۵، ۵۰۶، ۵۰۷، ۵۰۸، ۵۰۹، ۵۱۰، ۵۱۱، ۵۱۲، ۵۱۳، ۵۱۴، ۵۱۵، ۵۱۶، ۵۱۷، ۵۱۸، ۵۱۹، ۵۲۰، ۵۲۱، ۵۲۲، ۵۲۳، ۵۲۴، ۵۲۵، ۵۲۶، ۵۲۷، ۵۲۸، ۵۲۹، ۵۳۰، ۵۳۱، ۵۳۲، ۵۳۳، ۵۳۴، ۵۳۵، ۵۳۶، ۵۳۷، ۵۳۸، ۵۳۹، ۵۴۰، ۵۴۱، ۵۴۲، ۵۴۳، ۵۴۴، ۵۴۵، ۵۴۶، ۵۴۷، ۵۴۸، ۵۴۹، ۵۵۰، ۵۵۱، ۵۵۲، ۵۵۳، ۵۵۴، ۵۵۵، ۵۵۶، ۵۵۷، ۵۵۸، ۵۵۹، ۵۶۰، ۵۶۱، ۵۶۲، ۵۶۳، ۵۶۴، ۵۶۵، ۵۶۶، ۵۶۷، ۵۶۸، ۵۶۹، ۵۷۰، ۵۷۱، ۵۷۲، ۵۷۳، ۵۷۴، ۵۷۵، ۵۷۶، ۵۷۷، ۵۷۸، ۵۷۹، ۵۸۰، ۵۸۱، ۵۸۲، ۵۸۳، ۵۸۴، ۵۸۵، ۵۸۶، ۵۸۷، ۵۸۸، ۵۸۹، ۵۹۰، ۵۹۱، ۵۹۲، ۵۹۳، ۵۹۴، ۵۹۵، ۵۹۶، ۵۹۷، ۵۹۸، ۵۹۹، ۶۰۰، ۶۰۱، ۶۰۲، ۶۰۳، ۶۰۴، ۶۰۵، ۶۰۶، ۶۰۷، ۶۰۸، ۶۰۹، ۶۱۰، ۶۱۱، ۶۱۲، ۶۱۳، ۶۱۴، ۶۱۵، ۶۱۶، ۶۱۷، ۶۱۸، ۶۱۹، ۶۲۰، ۶۲۱، ۶۲۲، ۶۲۳، ۶۲۴، ۶۲۵، ۶۲۶، ۶۲۷، ۶۲۸، ۶۲۹، ۶۳۰، ۶۳۱، ۶۳۲، ۶۳۳، ۶۳۴، ۶۳۵، ۶۳۶، ۶۳۷، ۶۳۸، ۶۳۹، ۶۴۰، ۶۴۱، ۶۴۲، ۶۴۳، ۶۴۴، ۶۴۵، ۶۴۶، ۶۴۷، ۶۴۸، ۶۴۹، ۶۵۰، ۶۵۱، ۶۵۲، ۶۵۳، ۶۵۴، ۶۵۵، ۶۵۶، ۶۵۷، ۶۵۸، ۶۵۹، ۶۶۰، ۶۶۱، ۶۶۲، ۶۶۳، ۶۶۴، ۶۶۵، ۶۶۶، ۶۶۷، ۶۶۸، ۶۶۹، ۶۷۰، ۶۷۱، ۶۷۲، ۶۷۳، ۶۷۴، ۶۷۵، ۶۷۶، ۶۷۷، ۶۷۸، ۶۷۹، ۶۸۰، ۶۸۱، ۶۸۲، ۶۸۳، ۶۸۴، ۶۸۵، ۶۸۶، ۶۸۷، ۶۸۸، ۶۸۹، ۶۹۰، ۶۹۱، ۶۹۲، ۶۹۳، ۶۹۴، ۶۹۵، ۶۹۶، ۶۹۷، ۶۹۸، ۶۹۹، ۷۰۰، ۷۰۱، ۷۰۲، ۷۰۳، ۷۰۴، ۷۰۵، ۷۰۶، ۷۰۷، ۷۰۸، ۷۰۹، ۷۱۰، ۷۱۱، ۷۱۲، ۷۱۳، ۷۱۴، ۷۱۵، ۷۱۶، ۷۱۷، ۷۱۸، ۷۱۹، ۷۲۰، ۷۲۱، ۷۲۲، ۷۲۳، ۷۲۴، ۷۲۵، ۷۲۶، ۷۲۷، ۷۲۸، ۷۲۹، ۷۳۰، ۷۳۱، ۷۳۲، ۷۳۳، ۷۳۴، ۷۳۵، ۷۳۶، ۷۳۷، ۷۳۸، ۷۳۹، ۷۴۰، ۷۴۱، ۷۴۲، ۷۴۳، ۷۴۴، ۷۴۵، ۷۴۶، ۷۴۷، ۷۴۸، ۷۴۹، ۷۵۰، ۷۵۱، ۷۵۲، ۷۵۳، ۷۵۴، ۷۵۵، ۷۵۶، ۷۵۷، ۷۵۸، ۷۵۹، ۷۶۰، ۷۶۱، ۷۶۲، ۷۶۳، ۷۶۴، ۷۶۵، ۷۶۶، ۷۶۷، ۷۶۸، ۷۶۹، ۷۷۰، ۷۷۱، ۷۷۲، ۷۷۳، ۷۷۴، ۷۷۵، ۷۷۶، ۷۷۷، ۷۷۸، ۷۷۹، ۷۸۰، ۷۸۱، ۷۸۲، ۷۸۳، ۷۸۴، ۷۸۵، ۷۸۶، ۷۸۷، ۷۸۸، ۷۸۹، ۷۹۰، ۷۹۱، ۷۹۲، ۷۹۳، ۷۹۴، ۷۹۵، ۷۹۶، ۷۹۷، ۷۹۸، ۷۹۹، ۸۰۰، ۸۰۱، ۸۰۲، ۸۰۳، ۸۰۴، ۸۰۵، ۸۰۶، ۸۰۷، ۸۰۸، ۸۰۹، ۸۱۰، ۸۱۱، ۸۱۲، ۸۱۳، ۸۱۴، ۸۱۵، ۸۱۶، ۸۱۷، ۸۱۸، ۸۱۹، ۸۲۰، ۸۲۱، ۸۲۲، ۸۲۳، ۸۲۴، ۸۲۵، ۸۲۶، ۸۲۷، ۸۲۸، ۸۲۹، ۸۳۰، ۸۳۱، ۸۳۲، ۸۳۳، ۸۳۴، ۸۳۵، ۸۳۶، ۸۳۷، ۸۳۸، ۸۳۹، ۸۴۰، ۸۴۱، ۸۴۲، ۸۴۳، ۸۴۴، ۸۴۵، ۸۴۶، ۸۴۷، ۸۴۸، ۸۴۹، ۸۵۰، ۸۵۱، ۸۵۲، ۸۵۳، ۸۵۴، ۸۵۵، ۸۵۶، ۸۵۷، ۸۵۸، ۸۵۹، ۸۶۰، ۸۶۱، ۸۶۲، ۸۶۳، ۸۶۴، ۸۶۵، ۸۶۶، ۸۶۷، ۸۶۸، ۸۶۹، ۸۷۰، ۸۷۱، ۸۷۲، ۸۷۳، ۸۷۴، ۸۷۵، ۸۷۶، ۸۷۷، ۸۷۸، ۸۷۹، ۸۸۰، ۸۸۱، ۸۸۲، ۸۸۳، ۸۸۴، ۸۸۵، ۸۸۶، ۸۸۷، ۸۸۸، ۸۸۹، ۸۹۰، ۸۹۱، ۸۹۲، ۸۹۳، ۸۹۴، ۸۹۵، ۸۹۶، ۸۹۷، ۸۹۸، ۸۹۹، ۹۰۰، ۹۰۱، ۹۰۲، ۹۰۳، ۹۰۴، ۹۰۵، ۹۰۶، ۹۰۷، ۹۰۸، ۹۰۹، ۹۱۰، ۹۱۱، ۹۱۲، ۹۱۳، ۹۱۴، ۹۱۵، ۹۱۶، ۹۱۷، ۹۱۸، ۹۱۹، ۹۲۰، ۹۲۱، ۹۲۲، ۹۲۳، ۹۲۴، ۹۲۵، ۹۲۶، ۹۲۷، ۹۲۸، ۹۲۹، ۹۳۰، ۹۳۱، ۹۳۲، ۹۳۳، ۹۳۴، ۹۳۵، ۹۳۶، ۹۳۷، ۹۳۸، ۹۳۹، ۹۴۰، ۹۴۱، ۹۴۲، ۹۴۳، ۹۴۴، ۹۴۵، ۹۴۶، ۹۴۷، ۹۴۸، ۹۴۹، ۹۵۰، ۹۵۱، ۹۵۲، ۹۵۳، ۹۵۴، ۹۵۵، ۹۵۶، ۹۵۷، ۹۵۸، ۹۵۹، ۹۶۰، ۹۶۱، ۹۶۲، ۹۶۳، ۹۶۴، ۹۶۵، ۹۶۶، ۹۶۷، ۹۶۸، ۹۶۹، ۹۷۰، ۹۷۱، ۹۷۲، ۹۷۳، ۹۷۴، ۹۷۵، ۹۷۶، ۹۷۷، ۹۷۸، ۹۷۹، ۹۸۰، ۹۸۱، ۹۸۲، ۹۸۳، ۹۸۴، ۹۸۵، ۹۸۶، ۹۸۷، ۹۸۸، ۹۸۹، ۹۹۰، ۹۹۱، ۹۹۲، ۹۹۳، ۹۹۴، ۹۹۵، ۹۹۶، ۹۹۷، ۹۹۸، ۹۹۹، ۱۰۰۰، ۱۰۰۱، ۱۰۰۲، ۱۰۰۳، ۱۰۰۴، ۱۰۰۵، ۱۰۰۶، ۱۰۰۷، ۱۰۰۸، ۱۰۰۹، ۱۰۱۰، ۱۰۱۱، ۱۰۱۲، ۱۰۱۳، ۱۰۱۴، ۱۰۱۵، ۱۰۱۶، ۱۰۱۷، ۱۰۱۸، ۱۰۱۹، ۱۰۲۰، ۱۰۲۱، ۱۰۲۲، ۱۰۲۳، ۱۰۲۴، ۱۰۲۵، ۱۰۲۶، ۱۰۲۷، ۱۰۲۸، ۱۰۲۹، ۱۰۳۰، ۱۰۳۱، ۱۰۳۲، ۱۰۳۳، ۱۰۳۴، ۱۰۳۵، ۱۰۳۶، ۱۰۳۷، ۱۰۳۸، ۱۰۳۹، ۱۰۴۰، ۱۰۴۱، ۱۰۴۲، ۱۰۴۳، ۱۰۴۴، ۱۰۴۵، ۱۰۴۶، ۱۰۴۷، ۱۰۴۸، ۱۰۴۹، ۱۰۵۰، ۱۰۵۱، ۱۰۵۲، ۱۰۵۳، ۱۰۵۴، ۱۰۵۵، ۱۰۵۶، ۱۰۵۷، ۱۰۵۸، ۱۰۵۹، ۱۰۶۰، ۱۰۶۱، ۱۰۶۲، ۱۰۶۳، ۱۰۶۴، ۱۰۶۵، ۱۰۶۶، ۱۰۶۷، ۱۰۶۸، ۱۰۶۹، ۱۰۷۰، ۱۰۷۱، ۱۰۷۲، ۱۰۷۳، ۱۰۷۴، ۱۰۷۵، ۱۰۷۶، ۱۰۷۷، ۱۰۷۸، ۱۰۷۹، ۱۰۸۰، ۱۰۸۱، ۱۰۸۲، ۱۰۸۳، ۱۰۸۴، ۱۰۸۵، ۱۰۸۶، ۱۰۸۷، ۱۰۸۸، ۱۰۸۹، ۱۰۹۰، ۱۰۹۱، ۱۰۹۲، ۱۰۹۳، ۱۰۹۴، ۱۰۹۵، ۱۰۹۶، ۱۰۹۷، ۱۰۹۸، ۱۰۹۹، ۱۱۰۰، ۱۱۰۱، ۱۱۰۲، ۱۱۰۳، ۱۱۰۴، ۱۱۰۵، ۱۱۰۶، ۱۱۰۷، ۱۱۰۸، ۱۱۰۹، ۱۱۱۰، ۱۱۱۱، ۱۱۱۲، ۱۱۱۳، ۱۱۱۴، ۱۱۱۵، ۱۱۱۶، ۱۱۱۷، ۱۱۱۸، ۱۱۱۹، ۱۱۲۰، ۱۱۲۱، ۱۱۲۲، ۱۱۲۳، ۱۱۲۴، ۱۱۲۵، ۱۱۲۶، ۱۱۲۷، ۱۱۲۸، ۱۱۲۹، ۱۱۳۰، ۱۱۳۱، ۱۱۳۲، ۱۱۳۳، ۱۱۳۴، ۱۱۳۵، ۱۱۳۶، ۱۱۳۷، ۱۱۳۸، ۱۱۳۹، ۱۱۴۰، ۱۱۴۱، ۱۱۴۲، ۱۱۴۳، ۱۱۴۴، ۱۱۴۵، ۱۱۴۶، ۱۱۴۷، ۱۱۴۸، ۱۱۴۹، ۱۱۵۰، ۱۱۵۱، ۱۱۵۲، ۱۱۵۳، ۱۱۵۴، ۱۱۵۵، ۱۱۵۶، ۱۱۵۷، ۱۱۵۸، ۱۱۵۹، ۱۱۶۰، ۱۱۶۱، ۱۱۶۲، ۱۱۶۳، ۱۱۶۴، ۱۱۶۵، ۱۱۶۶، ۱۱۶۷، ۱۱۶۸، ۱۱۶۹، ۱۱۷۰، ۱۱۷۱، ۱۱۷۲، ۱۱۷۳، ۱۱۷۴، ۱۱۷۵، ۱۱۷۶، ۱۱۷۷، ۱۱۷۸، ۱۱۷۹، ۱۱۸۰، ۱۱۸۱، ۱۱۸۲، ۱۱۸۳، ۱۱۸۴، ۱۱۸۵، ۱۱۸۶، ۱۱۸۷، ۱۱۸۸، ۱۱۸۹، ۱۱۹۰، ۱۱۹۱، ۱۱۹۲، ۱۱۹۳، ۱۱۹۴، ۱۱۹۵، ۱۱۹۶، ۱۱۹۷، ۱۱۹۸، ۱۱۹۹، ۱۲۰۰، ۱۲۰۱، ۱۲۰۲، ۱۲۰۳، ۱۲۰۴، ۱۲۰۵، ۱۲۰۶، ۱۲۰۷، ۱۲۰۸، ۱۲۰۹، ۱۲۱۰، ۱۲۱۱، ۱۲۱۲، ۱۲۱۳، ۱۲۱۴، ۱۲۱۵، ۱۲۱۶، ۱۲۱۷، ۱۲۱۸، ۱۲۱۹، ۱۲۲۰، ۱۲۲۱، ۱۲۲۲، ۱۲۲۳، ۱۲۲۴، ۱۲۲۵، ۱۲۲۶، ۱۲۲۷، ۱۲۲۸، ۱۲۲۹، ۱۲۳۰، ۱۲۳۱، ۱۲۳۲، ۱۲۳۳، ۱۲۳۴، ۱۲۳۵، ۱۲۳۶، ۱۲۳۷، ۱۲۳۸، ۱۲۳۹، ۱۲۴۰، ۱۲۴۱، ۱۲۴۲، ۱۲۴۳، ۱۲۴۴، ۱۲۴۵، ۱۲۴۶، ۱۲۴۷، ۱۲۴۸، ۱۲۴۹، ۱۲۵۰، ۱۲۵۱، ۱۲۵۲، ۱۲۵۳، ۱۲۵۴، ۱۲۵۵، ۱۲۵۶، ۱۲۵۷، ۱۲۵۸، ۱۲۵۹، ۱۲۶۰، ۱۲۶۱، ۱۲۶۲، ۱۲۶۳، ۱۲۶۴، ۱۲۶۵، ۱۲۶۶، ۱۲۶۷، ۱۲۶۸، ۱۲۶۹، ۱۲۷۰، ۱۲۷۱، ۱۲۷۲، ۱۲۷۳، ۱۲۷۴، ۱۲۷۵، ۱۲۷۶، ۱۲۷۷، ۱۲۷۸، ۱۲۷۹، ۱۲۸۰، ۱۲۸۱، ۱۲۸۲، ۱۲۸۳، ۱۲۸۴، ۱۲۸۵، ۱۲۸۶، ۱۲۸۷، ۱۲۸۸، ۱۲۸۹، ۱۲۹۰، ۱۲۹۱، ۱۲۹۲، ۱۲۹۳، ۱۲۹۴، ۱۲۹۵، ۱۲۹۶، ۱۲۹۷، ۱۲۹۸، ۱۲۹۹، ۱۳۰۰، ۱۳۰۱، ۱۳۰۲، ۱۳۰۳، ۱۳۰۴، ۱۳۰۵، ۱۳۰۶، ۱۳۰۷، ۱۳۰۸، ۱۳۰۹، ۱۳۱۰، ۱۳۱۱، ۱۳۱۲، ۱۳۱۳، ۱۳۱۴، ۱۳۱۵، ۱۳۱۶، ۱۳۱۷، ۱۳۱۸، ۱۳۱۹، ۱۳۲۰، ۱۳۲۱، ۱۳۲۲، ۱۳۲۳، ۱۳۲۴، ۱۳۲۵، ۱۳۲۶، ۱۳۲۷، ۱۳۲۸، ۱۳۲۹، ۱۳۳۰، ۱۳۳۱، ۱۳۳۲، ۱۳۳۳، ۱۳۳۴، ۱۳۳۵، ۱۳۳۶، ۱۳۳۷، ۱۳۳۸، ۱۳۳۹، ۱۳۴۰، ۱۳۴۱، ۱۳۴۲، ۱۳۴۳، ۱۳۴۴، ۱۳۴۵، ۱۳۴۶، ۱۳۴۷، ۱۳۴۸، ۱۳۴۹، ۱۳۵۰، ۱۳۵۱، ۱۳۵۲، ۱۳۵۳، ۱۳۵۴، ۱۳۵۵، ۱۳۵۶، ۱۳۵۷، ۱۳۵۸، ۱۳۵۹، ۱۳۶

جِنَا السِّرِّ وَالْأَحْوَالِ سَيِّدِ الْبَشَرِ

سَيِّدِ الْبَشَرِ

بہر دو جلد کامل
 وہ کون آنکھ سے جو اپنے نبی کریم کی سیر و شمائل دیکھنے کی شتاق ہو۔
 اور وہ کون اول ہے جو نظم کی بلخ و بیابان کی اور تازی نہ پائے
 یہ پیش کتاب یہ کا ایک بیخ ہے جسکے آٹھ چین ہیں چرخ و جانی لذت و خیر
 گلزار بہت کا نام ہے کہانی نہیں نادر نہیں قصہ نہیں بلکہ انہی کی سوز
 اور مقدس احوال ہے۔ امت موعودہ کے پاس بجز ان معلومات کے
 مایہ سعادت اور کونسی چیز ہے کہ نبی اور فارسی شناس تو ان زبانوں کی
 تصنیفوں سے بہرہ مند ہوتے ہیں سگر چنگ کی بولی میں الی کوش نظم سیر
 دیکھی نے دیکھی نہ سنی۔ دیکھتے ہیں دو جلدیں ہیں مگر دو کتابوں کا قلم
 جناب مولانا حاج شاہ جلدی و حفظ نور اللہ مقدمہ نے اپنے خوشی و محبت
 کی داد دی اور دریا کو کوزہ میں بند کر دیا جسکی مختصر فہرست مضامین کا اردو
 چین اول النور اللہ ہیں ابتدا و خلقت نور محمدی جو قصہ صحابہ شریف تک
 بالتفصیل احوال مرقوم ہے چین دوم گلزار النبوت آمین ولادت سعادت
 بنو سے کیا ہون سال تک کل احوال ہے۔ چین سوم صحیح انبیا
 آمین حراج شریف اور ساتوں آسمان و کرسی و جنت و دوزخ کا احوال ہے
 چین چہارم انجاء النبوت آمین ہجرت و وفات شریف تک کا احوال ہے
 الضحا جلد دوم و بیاد ان محمدی۔ شمائل محمدی۔ جہاد اوق
 محمدی و ہجرت محمدی و بیاد اوق و بیاد احوال اس کتاب میں مندرج
 ہیں دیکھتے ہو تو قلمین لفظ لفظ اسکا جو مقناہی اثر کرتا ہے پڑھو پڑا
 کے دونوں کو پوچھنا چاہیے۔ کوئی ایسی کوئی قریہ شہر ایسا نہ ہوگا جس میں یہ کتاب
 پہلے عشاق نبوی کو پینے روشن نہ ہو ہوں چند سال سے یہ کتاب ہفت ہفت
 غلیاں ہو گئی تھی اور پوچھتا ہوں اسکا طبع ہونامی دشوار تھا ایک نفع مالک
 کتاب کے ورثہ و شہقت اجازت پائی تو خوشی خوشی بیوا کر لیا اور فائدہ پائی
 قیمت جلد صرف تھے اور بے جلد تھے۔ کمدی گئی بہتیرے نسخہ فروخت
 ہو کر اور چند ہی باقی رکھنے میں۔ شایقین جلدی کریں ورنہ یہ کتاب کا
 شایع سابق دشوار ہو جائیگا نہ حصول اک بذمہ خریدار کتابا لہو کا بہت
 (دیکھ) سید السیر و الاحوال محمدی الدین صاحب

لا کف جلیز (حبوب حیات) اگر آپ نے کوئی امتحان پاس کرنا
 ہو یا اگر آپ چاہیں کہ روزانہ پڑھنی و کثرت محنت کا دریا بندہ ہوں
 اور پیری میں جوانی کا خط اٹھائیں اسکو اپنی جیب میں رکھیں۔ لانی
 تین کپس کا گورس پڑھیں جو بالکل زائل شدہ طاقت کو واپس لاتا ہے
 مہوئی کمزوری صرف پانچ چھ دنوں میں بالکل دور ہو جاتی ہے
 نامردی۔ جعد۔ پابہ۔ صنف اعصاب۔ صنف دماغ۔ صنف لہجہ
 صنف معد۔ جریان سیرت انزال۔ سلسل بول تقطیر البول
 لقوہ۔ اور ریشہ وغیرہ کیلئے درحقیقت بے بدل دوا ہے قیمت فی کپس

۲۸ گلیان۔
 روح دافع بخارات نوبتی۔ تجمہ و چوتہ و غیرہ۔ ہمارا کچھ
 روح بفضل خدا نوبتی تجمہ و چوتہ و غیرہ بخارات کو واپس کھینچتے ہیں۔
 بڑی کامیابی کیساتھ شہرت حاصل کر رہا ہے۔ ایک شیشی سے تین
 چار مہینہ صحت پاتے ہیں قیمت ۱۲

روح دافع
 جو ان لوگوں کے جو لوہاں۔ ویدک اور انگریزی ڈاکٹری علاج سے بے
 ہوشی سے بغیر صحت پاتی ہے۔
 بوٹیوں کا مقوی شہرت۔ اعضا کو یکساں شہت۔ حرارت غریبی
 وقت ہا صفا اس جو قوی ہو کر جسم کی زردی کو سرخی و تبدیل کرتے
 ہیں اگر آپ کسی محنت کی وجہ سے کمزور ہو گئے ہوں یا کسل وغیرہ لاحق حال
 ہو تو اسکی ایک خوراک ساری کسل اور ایک شیشی کمزوری کو بالکل دور
 کر دگی قیمت شیشی ایک اونس ہر روز دوا دس عدد۔
 جو ہر صنف خون شیشی خورد و کلاں کا افساد خون رو
 خارش۔ خنازیر رنگ۔ وغیرہ کو بہت جلد فائدہ کرتا ہے فقط ایک شیشی
 کافی ہے اسکا استعمال دو یا تیرہ مرتبہ نزدیک نین آتین یا امر میں بائیں
 اسکا استعمال کمزوری جو جب وہ کھنچے جہاں استعمال سے سرخی آتی ہے
 المشہر حکیم محمد ابراہیم کلینچ کارخانہ ادویات انگریزی
 دہلی و نانی پور کسٹ سنگھ انڈیا

روحی فاضل و طبیب المشہر دہلی چھپکا

حسب شہاد مولانا ابوالوفاء مولوی

روہن ۱۲